
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                10.07.2015 

 ... 

 

Niederschrift 2. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 01.10.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Sichau, Sichau 11, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Burkhard Bierstedt  
Herr Richard Krümmel  
Herr Volker Mumme  
 
Abwesend: 
Frau Viola Bierstedt  
Herr Jürgen Selau  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates am 10.07.2014 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat Sichau 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit zwei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates am 10.07.2014 
  

Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass über diese abgestimmt wird. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 1. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 10.07.2014. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

 Verlesung des Briefes an Herrn Seiler bezüglich seines gegen den Ortschaftsrat geltend 
gemachten Anspruch – Hinweis auf Verjährung und Zuständigkeit: 

  
  
 TOP 6 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat Sichau 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Vorlage zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, die inhaltliche Übernahme der Geschäftsordnung 
der Hansestadt Gardelegen und seiner Ausschüsse und für seine Arbeit in Anwendung zu 
bringen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

 Die Grünanlagen der Ortslagen Sichau, Siems und Tarnefitz befinden sich in einem un-
gepflegten Zustand. Es wurde wenig gemäht und kein Unkraut gehackt. Nur auf Anforde-
rung wurde etwas mehr gehackt, wie z. B. Gemeindehof, Straßengosse und Friedhofsei-
che. 



 3

 Wer ist für die Beräumung des Osterfeuerplatzes verantwortlich? 
 Sandkuhle Sichau – Ordnungswidrigkeit Helmut Grund – wo ist die Antwort? 

 
 Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates findet am 2.12.2014, um 19:00 Uhr, in Sichau 

statt.  
Themen sollen sein: Allgemeines 
   Kassenrestbestand 
   Kommunalverfassungsgesetz – Ortschaftsrat oder Ortsvorsteher ab 
2019 

 
 
 
Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 


